



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Μυτιλήνη, 15 Νοεμβρίου 2024
Αριθμ. Πρωτ. : 5072

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΕΠΟΠΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Ταχ. Δ/ση : Ελ. Βενιζέλου 26
Τ.Κ. – Πόλη : 81132, Μυτιλήνη
Email : peptevoraig@vaigaiou.pde.sch.gr
Ιστοσελίδα : <http://vaigaiou.pde.sch.gr/newsch>
Πληροφορίες : Ευαγγελία Φραγκογιάννη
Τηλέφωνο : 22510-48160

Προς :

- Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός- ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ
mitilini_dpt@redcross.gr
- Δι.Δ.Ε Λέσβου
- Δι.Π.Ε Λέσβου
- Σχολικές Μονάδες νήσου Λέσβου (δια των οικείων Δ/νσεων Εκπ/σης)

Κοιν.:

Σχολικοί Σύμβουλοι Εκπαίδευσης Π.Ε.
& Δ.Ε. (με έδρα τη Λέσβο)

ΘΕΜΑ: «Διανησιωτικός Διαγωνισμός για μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης “*Ο εθελοντισμός, ελπίδα για έναν κόσμο καλύτερο*” δράσεις του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού ”»

ΣΧΕΤ.: 1) Τη με αριθμ. Φ.351.1/76/87317/Ε3/29-07-2024 Υ.Α. (ΑΔΑ:6ΓΜΖ46ΝΚΠΔ-409), με θέμα: «Απόφαση ορισμού και τοποθέτησης Περιφερειακού Επόπτη Ποιότητας Εκπαίδευσης της Περιφερειακής Διεύθυνσης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Βορείου Αιγαίου». 2) Το με αριθμ. πρωτ. 186/5-11-2024 έγγραφο του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 3) Τον Ν.4823/21 άρθρα 87 και 88 «Αναβάθμιση του σχολείου, ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και άλλες διατάξεις». 4) Τον Οδηγό για την έγκριση Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Ερευνών του Ι.Ε.Π.

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Β. Αιγαίου σε συνεργασία με το Περιφερειακό Τμήμα Μυτιλήνης του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, σε απάντηση του ανωτέρω (2) σχετικού γνωστοποιεί ότι

εγκρίνεται

για το σχολικό έτος 2024-25, η διοργάνωση μαθητικού διαγωνισμού με θέμα: «*Ο εθελοντισμός, ελπίδα για έναν κόσμο καλύτερο*». Ο διαγωνισμός αυτός **απευθύνεται σε μαθητές/-τριες των σχολικών μονάδων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης της Λέσβου** και περιλαμβάνει τις ακόλουθες τέσσερις κατηγορίες:

1. Κατηγορία: Αφίσα – Ζωγραφιά: Η αφίσα – ζωγραφιά θα πρέπει να έχει μέγεθος Α4 (21εκ x 30εκ περίπου). Ο σχεδιασμός μπορεί να γίνει με μολύβι, πένα, μαρκαδόρο, ακουαρέλα κ.ά., κάθε τεχνική είναι αποδεκτή. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι μαθητές & μαθήτριες της Α/θμιας Εκπαίδευσης.

2. Κατηγορία: Αφίσα (Poster): Η αφίσα θα πρέπει να έχει μέγεθος Α3 (30εκ x 42εκ περίπου). Ο σχεδιασμός μπορεί να γίνει είτε στο χέρι (π.χ. με μολύβι, πένα, μαρκαδόρο, ακουαρέλα κ.ά.) είτε ψηφιακά (με σχετικό λογισμικό, με την προϋπόθεση ότι ο σχεδιασμός θα γίνει από τους μαθητές / τις μαθήτριες και να μην είναι προκατασκευασμένος από το λογισμικό – κάθε τεχνική είναι αποδεκτή. Η αφίσα θα πρέπει να συνοδεύεται από ένα μικρό κείμενο (50 - 100 λέξεις) με το οποίο να επεξηγείται το σκεπτικό της δημιουργίας της αφίσας. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι μαθητές & μαθήτριες της Β/θμιας Εκπαίδευσης.

3. Κατηγορία: Άρθρο για εφημερίδα/περιοδικό: Το άρθρο θα πρέπει να έχει ενημερωτικό χαρακτήρα, έκτασης 300 - 400 λέξεις (1-2 σελίδες) και κεντρικό άξονα το θέμα του διαγωνισμού. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι μαθητές & μαθήτριες της Β/θμιας Εκπαίδευσης.

4. Κατηγορία: Διαφημιστικό σποτ: Το σποτ θα πρέπει να έχει διάρκεια 60 - 90 δευτερόλεπτα, να προβάλλει το θέμα του διαγωνισμού και να περιλαμβάνει υλικό (κείμενο, εικόνες, μουσική) που δεν προστατεύεται από τον νόμο περί πνευματικής ιδιοκτησίας. Γι' αυτό συνιστάται το υλικό να είναι

πρωτότυπο (δημιουργία των ίδιων των μαθητών/μαθητριών). Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι μαθητές & μαθήτριες της Β/θμιας Εκπαίδευσης.

Σκοπός του διαγωνισμού είναι η ευαισθητοποίηση των παιδιών για την αξία του εθελοντισμού και σε συνέχεια των ενημερωτικών εκδηλώσεων με θέμα «Ο εθελοντισμός στη ζωή μας. Ο ρόλος & οι δράσεις του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού» που πραγματοποιούνται στα σχολεία.

Για την αξιολόγηση των έργων πρόκειται να συγκροτηθεί πενταμελής κριτική επιτροπή η οποία θα αποτελείται από εκπρόσωπο του Περιφερειακού Τμήματος Μυτιλήνης Ε.Ε.Σ, Συμβούλους Εκπαίδευσης και εκπαιδευτικούς. Κριτήρια για τη βράβευση των μαθητικών εντύπων θα αποτελέσουν η πρωτοτυπία, η δημιουργικότητα, η ποικιλία της ύλης, η τήρηση των κανόνων αισθητικής, η καλή χρήση της γλώσσας κ.ά. Όλοι οι συμμετέχοντες θα λάβουν τιμητικό έπαινο και επιπροσθέτως οι τρεις καλύτερες εργασίες που θα διακριθούν σε κάθε κατηγορία θα λάβουν επιπλέον έπαθλα. Η βράβευση θα πραγματοποιηθεί σε δημόσια εκδήλωση που θα συνδιοργανωθεί από τον Ερυθρό Σταυρό και την Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Β. Αιγαίου.

Οι μαθητές & μαθήτριες που επιθυμούν να συμμετάσχουν στον διαγωνισμό καλούνται να αποστείλουν τα έργα τους μέσω των Σχολικών τους Μονάδων **μέχρι το Σάββατο 15 Μαρτίου 2025, στην Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Βορείου Αιγαίου, οδός Ελευθερίου Βενιζέλου 26, Μυτιλήνη, Τ.Κ. 81132** με την ένδειξη **«Για τον μαθητικό διαγωνισμό με θέμα: “Ο εθελοντισμός, ελπίδα για έναν κόσμο καλύτερο”»**.

Ο Διαγωνισμός θα διενεργηθεί εκτός ωρολογίου προγράμματος, σύμφωνα και με τις **εξής προϋποθέσεις:**

1. Να μην προκύπτει από τη δράση με οποιονδήποτε τρόπο άμεση διαφήμιση εταιριών/προϊόντων/φορέων/υπηρεσιών.
2. Η χρήση/παρουσίαση των έργων των μαθητών/μαθητριών να γίνει αποκλειστικά για εκπαιδευτικούς σκοπούς και χωρίς να προκύπτουν έσοδα για τον φορέα που προκηρύσσει τον διαγωνισμό ή για άλλον (π.χ. με εμπορία, διαφήμιση).
3. Η όλη διαδικασία του διαγωνισμού (υλοποίηση, βράβευση, διαχείριση αποσταθέντων και βραβευθέντων έργων, δημοσιοποίηση) να υλοποιηθεί με ευθύνη των φορέων διοργάνωσης, σύμφωνα με τους κανόνες δεοντολογίας και την ισχύουσα νομοθεσία για τη διασφάλιση των προσωπικών δεδομένων των συμμετεχόντων/ουσών μαθητών/τριών και των πνευματικών δικαιωμάτων.
4. Να μην επιτρέπεται σε καμία περίπτωση η βιντεοσκόπηση και η μαγνητοφώνηση μαθητών και μαθητριών, παρά μόνον εφόσον υπάρχει η σχετική έγγραφη συναίνεση των γονέων/κηδεμόνων.
5. Τυχόν μετακινήσεις των μαθητών/τριών στο πλαίσιο συμμετοχής τους στον διαγωνισμό (π.χ. τελετή βράβευσης) να πραγματοποιηθούν υπό την ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους.
6. Να διασφαλιστεί η προσκόμιση Υπεύθυνης Δήλωσης από τον/την ασκούντα/ασκούσα την επιμέλεια του μαθητή/της μαθήτριας, ότι δέχεται ο μαθητής/η μαθήτρια να συμμετέχει στον διαγωνισμό και ότι συναινεί να παρουσιαστεί/δημοσιοποιηθεί η συμμετοχή/το έργο του/της, σύμφωνα με τους όρους της προκήρυξης.

Ο Περιφερειακός Επόπτης Ποιότητας Εκπαίδευσης της
Περιφερειακής Διεύθυνσης Α/θμιας & Β/θμιας
Εκπαίδευσης Βορείου Αιγαίου
Περιφερειακός Επόπτης Ποιότητας
ς Εκπαίδευσης
AIMILIANOS EVANGELINOS
15/11/2024 Αιμίλιος Ευαγγελινός